



齐河禹城再次上榜全国百强县

分别前进2个和5个位次

本报10月9日讯(记者 刘潇) 10月8日,《人民日报》发布2018年中国中小城市科学发展指数研究成果暨“2018年度全国中小城市综合实力百强县市”榜单,齐河、禹城再次登上榜单。其中,齐河名列第78位,较去年前进2个位次;禹城名列第85位,较上年前进5个位次。

据了解,2018中国中小城市科学发展指数研究成果是由中国中小城市科学发展指数研究课题组、中小城市发展战略研究院、中城国研智库联合发

布。特别是自2005年以来,已持续14年对中小城市发展指数进行深入系统研究,并逐年推出阶段性研究成果。

2018年中国中小城市科学发展指数研究对象界定为:县级市、县以及空间相对独立的市辖区,以及发展基础较好、具备“建市”条件的镇。对县级市、县、自治县,课题组以各省发展态势较好的部分县市作为发放基本情况调查问卷的范围,以回收问卷的县市作为评价样本;考虑相对独立发展的市辖区的特点,评价体

系对692个市辖区进行全样本评价;对发展基础较好、具备“建市”条件的镇,以全国重点镇、各省发展态势较好的镇为评价样本。

齐河位于德州市最南端,与省会济南隔黄河相望,居京沪经济走廊和黄河生态走廊的交汇处,省会城市群经济圈和西部经济隆起带“一圈一带”战略规划的紧密圈层和核心地带,已经连续第五年跻身全国综合实力百强县市,较去年前进2个位次;禹城市是第三次跻身综合实力百强县市,

较上年前进5个位次。全国综合实力百强县市评价指标体系依据五大发展理念的要求,从经济发展、社会进步、环境友好和政府效率四个方面进行评价。中小城市经济发展委员会等单位组成课题组,自2005年连续13年对中小城市科学发展指数进行系统研究,阶段性研究成果通过《人民日报》等媒体定期对外发布。

值得一提的是,与百强县市榜单同步发布的还有2018年度全国绿色发展百强县、2018年度全国投资潜力百强

县、2018年度全国科技创新百强县、2018年度全国新型城镇化质量百强县等4张榜单,都有德州县市入围。

其中,齐河、禹城、庆云分别以38位、78位、96位入选2018年度全国绿色发展百强县;齐河、禹城、庆云分别以22位、69位、92位入选2018年度全国投资潜力百强县;齐河、禹城分别以21位、76位入选2018年度全国科技创新百强县;齐河、禹城分别以39位、82位入选2018年度全国新型城镇化质量百强县。

全市大气重污染治理

“一市一策”跟踪考核名列首位

本报10月9日讯(记者 刘振) 近日,生态环境部办公厅发布《关于大气重污染成因与治理攻关项目阶段工作考核结果的通报》,对考核结果为优秀的团队和承担单位提出表扬。其中,德州市以“一市一策”跟踪研究考核结果优秀,综合得分96.9名列首位。

为贯彻落实国务院第170次常务会议精神,加强和规范大气重污染成因与治理攻关(以下简称攻关)项目的组织实施,根据《大气重污染成因与治理攻关工作规

则》《大气重污染成因与治理攻关项目管理办法》和《大气重污染成因与治理攻关项目考核办法(试行)》的有关规定,攻关项目管理办公室组织国家大气污染防治攻关联合中心对攻关项目4个专题、27个课题(1个集成课题暂未参加此次考核)和京津冀大气污染传输通道“2+26”城市(以下简称“2+26”城市)“一市一策”跟踪研究的阶段工作进行了考核。

其中,德州市等22个城市“一市一策”跟踪研究考核结果为优

秀,滨州、唐山、淄博、保定、晋城和郑州6个城市考核结果为良好。攻关项目总体进展顺利,有力支撑了2017-2018年秋冬季京津冀及周边地区大气污染防治工作。

通报希望各有关单位切实提高政治站位,把攻关工作当作一项重要的政治任务来落实,再接再厉,相互借鉴学习,进一步围绕攻关目标和实际管理需求,加强成果总结凝练,确保成果落实落地,为打赢蓝天保卫战提供强有力的科技支撑。

红十字会开通微信捐款功能

本报10月9日讯(记者 路龙帅 通讯员 田振振) 10月9日,记者从德州市红十字会获悉,为进一步简化捐款流程,近日,德州市红十字会正式开

通微信捐款功能。今后,只需通过扫描微信二维码,就可实现捐款献爱心。

操作流程:登录微信,添加公众号“德州市红十字会”,点击下

方“我要捐赠”,直接扫描二维码,爱心即可实现。定向捐赠的可在备注中说明,也可直接拨打0534-2633199,直接联系德州市红十字会。

女企业家协会在临邑县捐建

本报10月9日讯(记者 路龙帅 通讯员 王斐) 近日,德州市女企协“妇女居家灵活就业点”捐建仪式在省定贫困村—临邑县德平镇刚家村举行。仪式上,市女企业家协会向刚家村美好未来玩具加工厂捐赠了价值近3万元的10台缝纫机和服装等物资。

脱贫攻坚以来,为帮助贫困妇女在家门口就业,市妇联确立了大力发展居家灵活就业、助力贫困妇女脱贫致富的工作思路,截至目前,创建省“大姐工坊(农家乐)”89处、市“妇女居家灵活就业示范

点”51处、县级300余处,安置妇女4万多名,其中建档立卡的贫困妇女1523名,市级直接发放奖补资金25万元。

今年44岁的孙淑英,原来在离刚家村三四里地的一家玩具加工厂上班,她看到村里的姐妹们因为上有老下有幼需要照顾,不能出门打工,就想在村里建个加工点,让村里的姐妹们在家门口实现就业。真正干起来却遇到了资金和场地的问题。德平镇妇联主席戚久芳了解情况后,积极协调刚庄村支部和村委会帮助孙淑英解决了场地,又通过市、县妇联牵

线搭桥,由德州市女企业家协会捐助近3万元的机器设备,建起了刚家村美好未来玩具厂。目前已安置村里的留守妇女12名,人均月收入1000元左右。

据悉,德平镇地处临邑县的北部。近年来,德平镇妇联围绕脱贫攻坚,以妇女创业就业为重点积极开展巾帼脱贫行动,通过技能培训、贷款扶持、能人带动,创建了服装加工、电子加工、玩具加工、藤编、绢花等项目种类的妇女居家灵活就业点32处,带动8000余名妇女实现脱贫致富,就业增收。